

热门景点智慧管控“大客流”

外滩

看秀提前半小时 疏导客流近万人

本报讯(通讯员 杨晓俊 记者 江跃中)国庆长假里,外滩、豫园等热门景区迎来大客流。10月2日晚,外滩滨水区瞬时客流峰值更是达到8.1万人,刷新十一黄金周瞬时客流的历史极值。黄浦公安民警坚守岗位,疏导人流,维持秩序,以责任和担当展现出了“大客流”智慧管控的“黄浦模式”。

据悉,黄浦公安分局运用大客流风险洞察系统及LBS客流实时监测系统,做好人群易聚集区域的人流监测。在外滩滨水区的各个上、下出入口及通道驻守的民警,会根据人流量变化及时采取疏导拦截、波次放行、单向循环等措施,防止人流对冲拥挤造成危险。

根据9月30日及10月1日两天的客流规律,黄浦警方对外滩安保措施作动态调整,以总量控制、视情管控为总体原则,继去年“雨刷式”导流措施后,升级了“分向导流”的管控新模式,并开启广播系统提示游客注意安全,听从指挥。

城市治理既要善于运用现代科技手段实

现智能化,又要通过绣花般的细心、耐心、巧心提高精细化水平。为了均衡前往外滩观看光影秀的客流,黄浦警方与相关部门协调,从10月3日开始,将灯光秀时间从原先的18:30提早到18:00开始,增加一场,以减少下午到南京路、外滩观赏光影秀的人流积压。通过这一举措,使得晚间高峰时段客流量减少近1万人。也是从这一天开始,外滩滨水区每天的瞬时客流峰值,基本稳定在5万余人以下。

未经报备的无人机航拍、低空飞行容易对游客造成安全隐患,黄浦特警队的无人机反制组,启用空地联动等措施,针对“黑飞”无人机进行反制。一旦有无人机出现在禁飞区域,就会立刻被无人机雷达探测到。而在景观区域一些制高点,反制组的特警队员设置了瞭望哨,根据后方提供的信息实时拦截。

“十一”长假临近尾声,黄浦警方的客流安保工作仍然没有丝毫懈怠,黄浦街头数千名警力,依然坚守在岗位上,让游客和市民玩得安心放心。

武康大楼

调整路口“绿信比” “打卡”轻松又安全

本报讯(记者 袁玮)今年长假,位于徐汇区的武康大楼成了名副其实的“网红打卡地”,来自全国各地的游客纷至沓来,拍照观光,武康路淮海中路路口日均人流量在2万人次左右。徐汇警方根据具体情况及时制定、调整“一点一方案”,利用科技赋能助推城市精细化管理,确保市民游客安全、有序游览。

由于去年完成了武康路淮海中路路口的架空线入地工程,今年修缮一新的武康大楼“颜值”倍增,在社交网络中颇受推崇。“长假前两天,我们会同武康大楼所在辖区的湖南路派出所还有交警支队研判制定安保方案,并充分运用分局的‘情指行’系统做好相关区域的警情分析和客流监测工作。”天平路派出所教导员沈晓峰说,“由于距离武康大楼的直线距离最近,一旦发现大客流超过路口承载量,我们会先期赶赴现场维持秩序,而湖南、衡复等邻近相关派出所则视情梯次增援现场。”

武康大楼位于由武康路、兴国路、淮海中路、余庆路、天平路组成的一个不规则“六岔

路口”,该路口共有10组机动车交通信号灯、12组行人过街信号灯,人流激增带来行人过街需求的增量变化。为减少行人、非机动车、机动车混行带来的交通安全隐患,徐汇交警支队已提前反复调整、测试、优化路口信号灯“绿信比”,最大限度提升六岔路口人、机动车及非机动车的通行率。

路口、人行道容量有限,决定了徐汇警方不能采取“十步一警”的大客流安保布点方式,一切调整的宗旨都是为了用最集约的警力取得最大管控效果,同时让市民游客在比较宽松舒适的环境下安全“打卡”。“遇到最多的情况就是游客想找好的位置拍照,你挪一点我挪一点,就都站到马路上了。不过他们大多听劝,民警或辅警一讲就能站回人行道。”天平路派出所民警陈樑说。每天,派出所会抽调必要数量的民警、辅警在人流高峰时段到路口维护秩序,此外基本上线实时监控为主。“沿途我们没看到什么民警,但路口秩序还是很好的。”来自西安的游客顾小姐说。

「春夏秋冬」好景致 就在彭浦「屋里厢」

湖泊小岛、休憩亭廊、假山瀑布、萌宠乐园……9月29日,位于静安区临汾路1568号的彭浦四季公园正式开园,喜迎国庆。“这座四季公园,就在‘阿拉屋里厢’,不要忒嗲啊!”蜂拥而至的居民对公园投入使用赞不绝口。

彭浦四季公园原址为共康林带及社会苗圃,在彭浦新村街道开展“五违四必”整治后,静安绿化部门于2017年开工建设公园。公园建在共康三村、四村和临汾路1564弄居住区内的高压线走廊下,南北长约1.1公里,东西宽约80米,实有面积9.1公顷。

吃过早饭,89岁的陈老太在女儿的推送下,坐着轮椅“走”进四季公园。“以后每天我都要来这里逛逛,花花草草多,空气好。”陈老太笑容满面地说。

静安区绿化管理中心公园业务管理科科长马伟介绍,公园设计以改善区域环境、服务周边社区居民为宗旨,遵循生态优先、功能齐备、节能环保的原则,打造集生态保护、休憩健身、海绵城市、园艺文化为一体的综合性公园。公园建成后,绿化覆盖率达到70%以上,成为彭浦新村地区唯一一座大型综合性公园。“希望公园能为周边的居民带去四季变幻的景观。”马伟表示。

“绿树阴浓夏日长,楼台倒影入池塘。”用唐代诗人高骈诗作《山亭夏日》里的这两句诗,形容四季公园的安宁与美丽也很贴切。

公园由北向南,划分为春园、夏园、秋园和冬园4个片区。春园种植巨紫荆、常穗紫藤、高秆樱花;夏园种植了高秆紫薇、合欢、萱草、八仙花等;秋园保留了原共康林带的银杏树林,增加了青枫、榉树等秋季色叶树种;冬园则以梅花、腊梅为主。

健身步道、观景平台、儿童乐园,多功能的设施能满足不同年龄的居民休憩、游览、玩乐、健身等活动需求。

一处假山前,聚集的居民最多,都在观赏“小瀑布”“飞流直下”的壮观画面。“没想到在家里也能看到瀑布美景。”住在小区里的袁先生和吴女士都是70岁以上的老人,老夫妻俩兴致勃勃地用手机拍摄公园的每一处景致。吴女士说:“到公园里走走,烦恼也会一扫而空!”

本报记者 江跃中

▼ 儿童乐园 本报记者 张龙 摄



静安彭浦四季公园

世外田园张马村 一河一塔故乡梦

诗意·秋 上海之秋



江南水乡

青浦朱家角镇张马村

常常想念小时候家门口那条蜿蜒的河和对面的山峦、春季漫山遍野的花和秋季满眼的橙红。夕阳余晖里,河边尽是玩耍的儿童,搬起石头捉小虾,捧着脸盆踏起水花。青石板通往家的路,洒下欢笑一片。

某日,遇见张马,似乎觉得往日的一切如果在这里发生,亦不违和。

张马村是“江南古镇”朱家角的南大门,相比古镇景致,张马村更多了几分世外田园的清幽。阡陌交通,水田纵横,丰茂的茭叶丛宛如青纱绿帐,不时有白鹭水鸟低飞掠过。不与世间争繁华,独自山花浪漫,静观岁月变迁,让人不禁感叹,江南何其相似。

走在张马村的乡间小道上,整洁的道路、干净的河道、优美的绿化,安静惬意的田园气息扑面

而来。初秋的马家村笼罩在氤氲的花香中,拥有400亩花海的寻梦源迎来入冬前的盛放。百日菊、粉黛草、向日葵、格桑花……或温柔,或热烈,或昂首向阳,或等待幸福,为过往的人编织出一个个不同的梦境。

而对于张马来说,泖河或许才是梦开始的地方。流淌千年的河流赋予这里独特的历史文化气息。自西晋以来,这里便受文人雅士青睐,朱熹、王安石、苏轼、文征明都曾为其留下珍贵的诗文墨迹。

河边静立的泖塔,指明的是张马人归家的方向。相传这座五级四面、砖木结构的方塔,是唐乾符年间九峰高僧如海所建,题额为“澄照禅院”,因建在泖中故称“泖塔”。宋景定年间,改福田寺,亦名长水塔院。民国年间,寺院屡遭兵燹,建筑物大部分被破坏。至

解放初期尚存泖塔和部分残垣断壁,现仅存泖塔。

历史上泖河浩淼宽广,泖塔历来作为航标灯塔,为泖河中往来船只指引方向。泖塔,是我国目前有文字记载的最早的人工航标。1997年,泖塔被列为世界航标遗产。

历史已是传说,那些口口相传的故事,不过是张马人记忆里共同的乡愁。重要的是,不论岁月变迁,身在何处,张马人的心里总亮着泖塔上闪烁的灯光。初秋傍晚,泖河边闲坐,看河面荡着波光,听耳畔微风轻吟,说的又是谁的故事,谁的梦里水乡。

本报记者 毛丽君

寻梦源的马鞭草花海航拍

本报记者 徐程 摄

上海夕阳红口腔门诊部

电话: 62490819 62498957

地址: 上海市静安区北京西路1701号204室

沪医广2019第10-17-0426号 广告证有效期: 2019年10月17日至2020年10月16日止